

IZVEŠTAJ

sa

PLENARNOG SASTANKA za Tempus projekat SPEED „Sportske profesije: Obrazovanje, Zapošljavanje, Razvoj u Balkanskoj regiji“ Tirana, Albanija 04-07.maj 2014.godine

Pod pokroviteljstvom Evropske Komisije započet je još jedan Tempus projekat pod nazivom '*Sportske profesije: Obrazovanje, zaposlenost, razvoj u Balkanskoj regiji*', čiji je nosilac Rimski Univerzitet 'Foro Italico'. Partnerske zemlje na projektu su Albanija, Austrija, Danska, Grčka, Makedonija, Srbija i Kosovo - UN Rezolucija broj 1244.

Glavni cilj projekta je da se implementacijom Bolonjskog procesa, promovišući novi stav, mobilnost i reorganizaciju, uvede proevropski Master nivo kao sredstvo za sprovođenje istraživanja i buduće doktorske studije. Prethodna dva Tempus projekta sličnog tipa sprovedena su u Albaniji gde je kao rezultat prethodnih projekata nastao Univerzitet Sporta u Tirani koji se sastoji od tri fakulteta za sport (Fakultet za nauku kretanja, Fakultet Fizičke aktivnosti i rekreacije i Fakultet za istraživanje sporta).

U periodu od 04-07.maja 2014.godine održan je u Tirani, Republika Albanija 4. sastanak na ovu temu. Njemu su prethodili sastanci u Rimu, Prištini i Beogradu. Tema sastanka je bila finaliziranje upitnika za studente koji su završili fakultet ili master studije u periodu od pre dve godine do šest meseci, kao i sadašnje diplomce, i potencijalne poslodavce (sportski centri, wellness industrija, turizam, rad ljudi sa posebnim potrebama, fizikalna terapija itd.) koji su kreirani kako bi se stvorila stvarna slika na tržištu i uporedila ponuda kadrova sa traženim kapacitetima. Sastanku su prisustvovali predstavnici Fakulteta Sporta i Fizičkog vaspitanja Novi Sad - Dejan Madić, dekan, Borislav Obradović, prodekan i Marko Gušić, student prodekan koji je ujedno i član SKONUS-a, predstavnici Fakulteta Sporta i Fizičkog vaspitanja Niš - Tomislav Okičić, prodekan za finansije Zvezdan Savić, prodekan za nastavu i Saša Bubanj, profesor Biomehanike, predstavnik Medicinskog fakulteta Beograd – Sanja Mazić, vanredni profesor na Fiziologiji i Marina Đelić, asistent na Fiziologiji, predstavnik Republičkog Zavoda za Sport i medicinu dr Vesna Repić Čujić, savetnik direktora za sport i rekreaciju, ispred Asocijacije Sport za sve Srbije sastanku je prisustvovala Marina Ivanović, tehnički sekretar Asocijacije.

Sledećeg dana održan je sastanak Upravnog odbora gde je prisustvovao svaki predstavnik partnerskih organizacija. Na sastanku je doneta odluka da se, nakon prikupljenih podataka, sledeći sastanak održi u Nišu u septembru 2014.godine, zatim u Prištini u oktobru ili novembru 2014.godine i u Atini na proleće 2015.godine gde će se predstaviti rezultati koji će se naći u **Brošuri** koji će se baviti temom '*Sportska nauka visokog obrazovanja u novim Zapadnim Balkanskim zemljama u društveno-ekonomskom pogledu*'.

Predstavljen je i sistem učenja na daljinu (distance learning) kao i način za sastanke, predavanja i konsultacije kroz programe i softvere kao što su anymeeting.com, Blackboard, moodle, DOCERO, kao i podela dokumenata i radova putem programa FileSharing, Dropbox, GoogleDocs, hangouts, sharepoint. Korišćenje ovih programa je u većini slučajeva besplatno.

Uporedo sa Tempus projektom održana je i Međunarodna konferencija sportskih nauka (ICSS) koja se bavila najnovijim saznanjima iz polja biomehanike, snage, treninga kod dece i pravilnim korišćenjem slobodnog vremena kroz rekreaciju i besplatan sport.

Izveštaj pripremila
Marina Ivanović